

一大早,那曲市嘉黎县麦地卡乡的卫生院里就来了患者。“孩子咳嗽多不多?吃完饭会吐吗?流鼻涕吗?”麦地卡乡卫生院的医生曲珠正在认真询问前来看诊的病人,并仔细为他们检查身体。多年来,曲珠把麦地卡乡的村民视为自己的家人,用医疗服务村民,尽自己所能帮助困难群众,为村民健康保驾护航。

记者 张琼 王静



曲珠医生正在给村民看病。图由罗布提供

## 乡村医生曲珠： 十六年如一日做乡亲们健康“守门人”

### 16年行医路 只为做村民家门口的“医靠”

小小药箱,几寸见方。从小生活在麦地卡乡的曲珠知道,这里的村民更需要优质便捷的医疗服务和帮助,所以他大学毕业后直接选择回到麦地卡乡做一名乡村医生。上门做检查、为困难家庭免费送药……16年来,只要有人需要,他随叫随到。

“这是我的家乡,所以我选择回到这里,用我所学到的知识守护乡亲们的身体健康。”曲珠是这么说的也是这么做的。“我从来不后悔自己的选择,每次看到乡亲们能够在我的帮助下缓解痛苦、身体变得越来越好、生活也越来越幸福,我就感觉我的选择很有价值。”曲珠自豪地说道。

“血压和血糖一切正常。”在麦地卡乡卫生院里,曲珠收起血压测量仪,笑着说道。卫

生院屋内,好几个村民涌了进来。“曲珠医生,这两天为啥老是感觉头痛?”“你也帮我测下血糖吧?”这样的场景,在16年里不断上演。

### 只要病人需要 就算徒步也要赶过去

麦地卡乡的夏天,雨季时间长,草场之间路途遥远,只要是雨雪天气,道路就会变得特别难走。这也让曲珠的出诊之路变得异常艰难。“运气好的话还能骑马,但大部分时间都只能徒步去乡亲们家里给他们看病。”曲珠说。

“曲珠医生,我是林嘎村的次仁贡布,村子里有人不舒服,您能来村里一趟吗?”接到电话后,曲珠立马放下手头的事,第一时间赶去村里。“因为前两天刚刚下过雪,村里的路被完全阻断了,车子也进不去,只能步行到村子里。”曲珠说。

这样的情况对于曲珠来说早已经是家常便饭,无论狂风暴雨还是冰天雪地,他24小时随时待命,只要有人联系他出诊,他便毫不犹豫地背起出诊箱。

曲珠心里装着一本厚厚的“乡亲健康手册”,多年扎根坚守在这里,乡里乃至村子里谁有慢性病、谁得了重病、谁有高血压,他都如数家珍。

### 医术精湛 村民把他当作亲人

麦地卡乡三村的古古,今年65岁,患有高血压、胆囊炎,还经常头疼、咳嗽,曲珠无论酷暑严寒都会定期上门询问古古的近况,叮嘱古古要配合治疗、保持心情愉悦,虽说古古的病难以根治,但是状态一直很好。“曲珠医生人很好,经常主动来家里看我,在我心里他就是我的亲人。”古古激动地说道。

“在我们麦地卡乡卫生院里,曲珠老师不仅医术精湛,性格也很好。他从来不会抱怨,非常有耐心。记得有一次下大雪路被封了,刚好村里有一位老人突然发病,我们立马给他打去了电话,简单询问了解情况后,曲珠老师就赶了过来,好在平时老人的一些情况他都掌握得比较清楚,不然真的后果不敢想象。”麦地卡乡那林嘎村村主任次仁贡布曲珠说。

十六年如一日,扎根基层,用真情书写医者仁心、用医术治愈百姓痛苦、用医德赢得群众口碑,是曲珠的真实写照,也是千千万万乡村医生的缩影。“作为一名乡村医生,应该具备三个心,仁心爱心和暖心。乡亲们的需要和信任是我执着提升医术的动力,也是我最大的幸福。在未来的日子里,我将继续坚守在这片土地,用自己的医术和爱心,守护好家乡人民的生命健康,为大家的健康保驾护航。”曲珠说。

## “违停单”印二维码扫描就能交罚款? 日喀则交警:骗局!



印有扫描二维码支付的违法“违停单”。图由日喀则交警提供

车主停车返回之后,却发现车上被贴了“违停告知单”,扫上面的二维码就能交违法停车罚款。看起来很方便,但事实真的是这样吗?近日,一种针对车主的新骗局出现了。有车主发现自己的车上被贴了“违停告知单”,单子上印有缴费二维码。然而,这并非交警部门的“便民举措”,而是一种疑似假冒交通违法行为单类骗局。不法分子通过制作假冒“罚单”,诱导车主扫描二维码支付“罚款”。

记者 次吉

“我车停在那儿,被贴了这个‘小卡片’,这个是违停告知单吗?”近日,日喀则市公安局交警支队民警在巡逻过程中接到群众反映:停车时发现“小卡片”粘贴在车身,卡片上印有二维码,无法确定是否为“违停告知单”。

该“违停告知单”印有网址,并在正中间附有二维码,民警一眼认出,此为骗局。“印有二维码的‘违停告知单’都是假的。所谓的‘在罚单上扫描二维码直接进入支付转账页面’,全国都没有通过这种方式缴纳违章罚款的。”民警说。随后,民警扫描该二维码发现,这其实是用于购买淫秽视频的云盘付款码。

记者在网络平台检索发现,早在几年前,区外多地都出现了此类假罚单,当地交警部

门也及时辟谣。拉萨市民德珍告诉记者,自己目前还没有碰到此类骗局,但是如果碰到了很容易相信。“看到这种单子,我第一反应会觉得是交警部门新出的措施,会觉得很方便,万万想不到居然是骗局。”德珍说。

那么,如何辨别真假“违法停车告知单”?日喀则交警介绍,违法停车告知单是行政处罚前必要的告知程序。按照常规流程,收到后需到相应的公安交警部门接受处理,开具《处罚决定书》,凭决定书编号再缴纳罚款。真正的违法停车告知单,只是对驾驶人的书面告知,不印制处罚结果。而假的“违法停车告知单”,在其页面上有法律依据以及处罚措施,这不符合法律规定。其次,真正的违法停车告知单不会印制任何形式的二维码。页面印有二维码的,明显是假的。

“公安机关交警部门出具的违法停车告知单,不会印制任何形式的二维码且不存在让当事人转账的情形。正规的违法停车告知单主要记载违法停车行为时间、地点、违法车辆情况、违法行为,用于向当事人告知其违法停车行为。而伪造的‘违法停车告知单’为骗取当事人转账汇款,还会增加处罚措施等项目。”民警说。

在此,日喀则交警提醒:广大驾驶人无论收到任何形式的交通违法告知信息,都请先核实。核实方法有两种,通过“交管12123”手机App登录查询,或者去就近的公安交警部门违法处理窗口核实。而正确的处理方式应该是前往公安交警部门开具《处罚决定书》,在指定银行缴纳罚款,或者使用网银按照步骤缴纳,切勿随意扫描任何二维码,以免上当受骗。

## 西藏拉萨市墨竹工卡县玛拉沟铅锌矿矿山技改扩能工程环境影响评价 (征求意见稿)信息公开

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》等相关要求,建设单位依法听取环境影响评价范围内公民、法人和其他组织的意见。现对《西藏拉萨市墨竹工卡县玛拉沟铅锌矿矿山技改扩能工程环境影响评价报告》(征求意见稿)主要内容进行公示,以征求公众意见。

### 一、项目名称及概要

项目名称:西藏拉萨市墨竹工卡县玛拉沟铅锌矿矿山技改扩能工程

建设规模及内容:项目位于墨竹工卡县尼玛江热乡,矿山开采规模60万t/a,产品为铅锌矿原矿。矿山生产服务年限6年。根据矿体赋存状况、开采技术条件及矿山现状,采用平硐+盲斜井联合开拓运输方式。划分4925m、4969m、5004m、5025m及5033m五个中段进行回采。利用现有5100m平硐作为矿体开采总回风平硐。

### 二、征求公众意见的范围和主要事项

征求公众意见范围:受影响的单位和个人、相关部门及专家。主要事项为回答对项目采取的环境保护措施是否满意,对拟建项目还有哪些要求与看法。公众针对项目建设情况,客观、公正、真实反映意见。

### 三、公众提出意见的主要方式

可采用下列任一方式将您的意见反馈给我们:①拨打联系电话。②以信函、传真、电子邮件的方式。③下载项目公众意见表,填写公众参与调查表。

### 四、环境影响评价报告征求意见稿网络链接及查阅纸质报告的方式和途径

项目污染防治措施和环境影响分析可通过网站或者纸质版查阅。查阅纸质报告的方式和途径:按照建设单位联系方式联系查阅。公众意见表下载链接:

<https://pan.baidu.com/s/1NAS-Cw6ZjRwbWZQaqc-mdA?pwd=fnsr> 提取码:fnsr

### 五、公众提出意见的起止时间

公众可在公示之日起10个工作日内,向建设单位、环境影响评价机构提出意见。

### 六、征求意见的具体形式

为充分考虑公众看法和意见,发挥公众监督作用,确保环保措施可行,希望您从维护自身权益的角度,对项目提出宝贵意见。联系方式如下:

1、建设单位:西藏宁玛矿业有限公司

联系人:卢林虎

联系电话:13648906964

通讯地址:拉萨市墨竹工卡县工卡镇

2、环评单位:西藏中洁环保科技有限公司

公司地址:西藏拉萨市城关区金珠西路138号格桑林卡

联系人:王工

联系电话:18208018709